

烟台经济技术开发区高级中学

2022-2023 学年度教学计划

一、规范教育教学行为，加强督导检查

1. 集体备课和教学计划。将本学期教学计划上传到企业微信的网盘，一周内确定好集体备课时间和地点，填写在线文档。每周上传集体备课记录，重点检查集体备课记录是否体现了分层教学，定期公布上传结果，全学期监督各备课组教学计划的执行情况。

2. 教学设计每学期检查两次，要求体现以学生为主体的教学理念，必须体现学情分析，学法指导和教学策略实施路径等栏目。

3. 加强作业设计和质量检测，作业设计科学合理，注重分类分层布置与批阅。落实阶段性质量检测，加强学情反馈与提升，对布置的作业时长进行网上调查。

4. 落实学生的学习常规，教师要指导学生整理好导学案、作业、课堂笔记和试卷反思，开展学习经验交流。

5. 加强高考研究。各备课组要认真学习研讨《中国高考评价体系》，研究近三年高考命题规律及试卷特点，通过研究高考引导基础年级的教学。高三备课组加强高考命题趋势的研究和判断，紧紧围绕核心价值、能力素养、情境载体三条主线加强高考训练。

6. 网上评教。本学期拟开发信息推送系统，将评教结果点对点地推送给每一位教师，充分发挥网上评教的督促和校正功能。

二、加强考试管理。

本学期将组织高中学考、高考听力考试等大型考试，各级部要加

强学生考风考纪教育，签订诚信考试承诺书，杜绝考试作弊行为。

三、加强社团活动

继续开展健康有益、丰富多彩的社团活动，促进学生德、智、体、美、劳全面发展，加强社团成果的展示。

各社团要编写活动教材，用于指导活动的正常开展。

四、教育装备现代化

（一）教育信息化基础建设。

1. 维护班级多媒体设备。各班级多媒体设备出现问题，首先在企业微信的设备报修栏目报修，信息技术教师根据分工，迅速行动，及时维修，努力保障正常教学。

但是，随着设备使用的时间越来越长，会出现各种各样奇怪的故障，有些设备的配件也已经不停产了，所以维修的难度会很大，周期会长一些，但是我们会想尽一切办法来解决问题的。

2. 及时维修办公设备。办公设备包括了老师的笔记本电脑、打印机及高速扫描仪，笔记本电脑的维修信息技术老师也各有分工，保证及时维修，打印机主要由郭丽丽老师负责。网上阅卷高速扫描仪的日常维护工作由吕冠俊负责。

3. 网上教学设备。当学生因病居家学习或教师因病在家中进行网上教学时，及时提供无线麦克、高清实物投影仪等设备及技术支持帮助完成网上教学。

4. 校园网络管理。国家越来越重视网络安全，今年下半年也要召开二十大，教育分局在网络安全方面的实行了较为严格的限制措施，主要为两项限制，一是连接无线网络必须提供 MAC 地址，否则无法上

网。二是无论连接有线网络还是无线网络，必须首先进行实名认证，两项限制可能会给大家今后的上网带来一些麻烦，但是没有办法规避这件事，大家只能尽快适应，熟练操作，减轻限制带来的影响。

实名认证的目的是把每一位教师、每一台设备的上网情况保存到教育分局的服务器备查。网络管理主要由商超超老师负责，实名认证相关文件请查看教务处微盘，

每学期都会有办公室的新增或变动情况，我们也及时对办公室网络重新布线，目前已经完成了高三办公室每个办公室 16 个工位的布线，1 号宿舍楼从信息楼引光纤进楼，为了大家办公方便，每个办公室都布置了提供了有线和无线上网设备。

5. 办公设备采购。每年 11 月制作下一年度的采购预算，分期分批次更换教师的办公电脑，对满足报废年限的设备逐年报废并做好新设备的补充预算与采购，电教设备满 8 年才能报废，今年 9 月份完成 2014 年及以前的旧电脑的更换。

（二）提高信息化应用水平。

1. 继续开发企业微信功能。充分利用企业微信提升学校的信息化管理水平。先后实现了设备报修、集体备课记录上传、请假、使用公章、公车申请、公文流转、录播室预定、入校申请、新生入学报到、精品云课、智能考勤等 20 项审批功能。新学期将进一步开发企业微信的新功能，提升信息化管理水平。

2. 依托课程帮提高教务管理水平。联系课程帮每学期帮助各级部完成排课表、学生六选三、网上评教等工作。

（三）提高教师信息素养。

新学期开学后所有班级都将安装电子班牌，由王欣怡老师负责。加强电子班牌的培训，充分发挥电子班牌的班级文化建设、班级管理和家校沟通作用。

在教学楼 5 楼新建一间高清录播教室，至今为止，共有 3 间录播教室，技术方面由信息组负责，录课由各年级自行负责，经过厂家培训，每个年级每个备课组至少有一位老师要学会录课。充分发挥录播教室促进教学研讨、积累精品课程、促进教师自我反思等三大作用。

继续举办微课程比赛、电教优质课、网络课件等比赛活动，提高教师信息素养。本学期的微课程比赛吕冠俊老师已经通过企业微信群发布了比赛通知，请各备课组积极准备参赛。

（四）提高学生信息素养。

今年上半年有多位同学在电脑作品比赛中脱颖而出，有的推送到省里参加比赛。下半年继续举办“中小学生信息素养提升实践活动”、“机器人大赛”、智能创造、科技创新等比赛活动提高学生信息素养。

烟台经济技术开发区高级中学

2022 年 8 月 23 日